

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIOS!

¡GLORIA ETERNA AL INSPIRADOR Y ORGANIZADOR DE LAS GRANDES VICTORIAS DEL COMUNISMO. AL JEFE Y MAESTRO INMORTAL DE LOS TRABAJADORES DE TODO EL MUNDO IOSIF VISSARIONOVICH STALIN!

Trabajador

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA
AÑO XXII Número 8 MADRID. 15 de Marzo de 1953 Precio: 10 pesetas

EL CAMARADA STALIN HA MUERTO

Comunicado del Comité Central

del Partido Comunista

de la Unión Soviética, del Consejo

de Ministros de la U.R.S.S.

y del Presidium del Soviet

Supremo de la U.R.S.S.

A todos los miembros del Partido

A todos los trabajadores de la

Unión Soviética:

QUERIDOS CAMARADAS Y AMIGOS

El Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, el Consejo de Ministros de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas y el Presidium del Soviet Supremo de la U.R.S.S., comunican con profundo dolor al Partido y a todos los trabajadores de la Unión Soviética, que el 5 de marzo, a las 9.50 de la noche, después de una penosa enfermedad, ha fallecido el Presidente del Consejo de Ministros de la U.R.S.S. y Secretario del Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, Iosif Vissarionovich Stalin.

Ha cesado de latir el corazón del compañero de lucha y genial continuador de la obra de Lenin, el corazón del sabio jefe y maestro del Partido Comunista y del pueblo soviético Iosif Vissarionovich Stalin.

El nombre de Stalin es infinitamente querido para nuestro Partido, para el pueblo soviético, para los trabajadores del mundo entero.

Junto con Lenin, el camarada Stalin creó el poderoso Partido de los comunistas, lo educó y lo templó.

Junto con Lenin, el camarada Stalin fué inspirador y jefe de la gran revolución socialista de octubre, fundador del primer Estado socialista del mundo. Continuando la obra inmortal de Lenin, el camarada Stalin condujo al pueblo soviético a la victoria histórica-mundial del socialismo en nuestro país.

El camarada Stalin condujo a nuestro país a la victoria sobre el fascismo en la segunda guerra mundial, lo que hizo cambiar radicalmente toda la situación internacional.

El camarada Stalin pertrechó al Partido y todo el pueblo con el grandioso y claro programa de la construcción del comunismo en la U.R.S.S.

La muerte del camarada Stalin, que consagró toda su vida al abnegado servicio de la gran causa del comunismo, es una durísima pérdida para el Partido, para los trabajadores del país soviético y del mundo entero.

La noticia del fallecimiento del



camarada Stalin producirá hondo dolor en el corazón de los obreros, de los colosianos, de los intelectuales y de todos los trabajadores de nuestra patria, en el corazón de los combatientes de nuestro valeroso ejército y de nuestra flota naval, en el corazón de los millones de trabajadores de todos los países del mundo.

En estos días luctuosos, todos los pueblos de nuestro país se unen más estrechamente aun en una gran familia fraternal, bajo la probada dirección del Partido Comunista creado y educado por Lenin y Stalin.

El pueblo soviético profesa ilimitada confianza y ferviente cariño a su entrañable Partido Comunista, ya que sabe que la suprema ley de toda la actividad del Partido es servir los intereses del pueblo.

Los obreros, los colosianos, los in-

tellectuales soviéticos, todos los trabajadores de nuestro país, siguen inalterablemente la política elaborada por nuestro Partido, política que responde a los intereses vitales de los trabajadores y tiende al fortalecimiento constante del poderío de nuestra Patria socialista. La justicia de esta política del Partido Comunista está contrastada por decenios de lucha. Ha conducido a los trabajadores del país soviético a las históricas victorias del socialismo.

Inspirados por esta política, los pueblos de la Unión Soviética, bajo la dirección del Partido, marchan con seguridad hacia adelante, hacia nuevos éxitos de la construcción comunista en nuestro país.

Los trabajadores de nuestro país saben que el mejoramiento sucesivo del

(Pasa a la página 2)

DISPOSICIÓN APROBADA EN LA REUNIÓN CONJUNTA DEL PLENO DEL COMITÉ CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA

DE LA UNIÓN SOVIÉTICA, DEL CONSEJO DE MINISTROS DE LA U.R.S.S. Y DEL PRESIDIUM DEL

Y RODRIGUEZ ALVAREZ ALVAREZ

BERNARDO SÁEZ DE ROCASINACRO

El Partido Comunista de la Unión Soviética, el Consejo de Ministros de la U.R.S.S. y el Presidium del Soviet Supremo de la U.R.S.S., en estos momentos difíciles para nuestro Partido y para nuestro país, consideran que la tarea más importante del Partido y del Gobierno es garantizar la continua y acertada dirección de toda la vida del país, lo que a su vez requiere la mayor cohesión de la dirección y no tolerar dispersión ni pánico al objeto de asegurar completamente la eficaz aplicación de la política elaborada por nuestro Partido y nuestro Gobierno, tanto en los asuntos interiores de nuestro país como en los asuntos internacionales. Partiendo de esto y con el fin de evitar toda interrupción en la dirección de la actividad de los órganos del Estado y del Partido, el Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, el Consejo de Ministros de la U.R.S.S. y el Presidium del Soviet Supremo de la U.R.S.S., estiman necesario aplicar una serie de medidas para organizar la dirección del Partido y del Estado:

Comunicado del Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, del Consejo de Ministros de la U.R.S.S. y del Presidium del Soviet Supremo de la U.R.S.S.

(Viene de la página 1)

bienestar material de todos los sectores de la población, de los obreros, de los colosianos y de los intelectuales, la máxima satisfacción de las necesidades materiales y culturales en constante ascenso de toda la sociedad, ha sido siempre y sigue siendo objeto de la especial solicitud del Partido Comunista y del Gobierno soviético. El pueblo soviético sabe que la capacidad defensiva y el poderío del Estado Soviético, crecen y se robustecen. El Partido fortalece al máximo el Ejército Soviético, a la Flota Naval y a los órganos de información para elevar constantemente nuestra disposición a repeler en forma demoledora a cualquier agresor.

La política exterior del Partido Comunista y del Gobierno de la Unión Soviética ha sido y sigue siendo una invariable política de mantenimiento y consolidación de la paz, de lucha contra la preparación y el desencadenamiento de una nueva guerra, una política de colaboración internacional y de fomento de relaciones prácticas con todos los países.

Los pueblos de la Unión Soviética, fieles a la bandera del internacionalismo proletario, fortalecen y desarrollan la amistad fraternal con el gran pueblo chino, con los trabajadores de todos los países de Democracia Popular, las relaciones amistosas con los trabajadores de los países capitalistas y coloniales, que luchan por la causa de la paz, de la democracia y del socialismo.

Queridos camaradas y amigos:

Nuestro Partido Comunista es la gran fuerza orientadora y dirigente del pueblo soviético en la lucha por la construcción del comunismo. La unidad de acero, la cohesión monolítica de las filas del Partido, constituyen la principal condición de su fuerza y de su poderío.

Nuestra tarea consiste en velar por la unidad del Partido como por las mis-

SOVIET SUPREMO DE LA U.R.S.S.

SOBRE EL PRESIDENTE Y LOS PRIMEROS VICEPRESIDENTES DEL CONSEJO DE MINISTROS DE LA U.R.S.S.

1º. Nombrar presidente del Consejo de Ministros de la U.R.S.S. al camarada J. M. Malenkov.
2º. Nombrar primeros vicepresidentes del Consejo de Ministros de la Unión Soviética a los camaradas L. P. Beria, V. M. Molotov, N. A. Bulganin y L. M. Kaganovich.

SOBRE EL PRESIDIUM DEL CONSEJO DE MINISTROS DE LA U.R.S.S.

1º. Estimar necesario tener en el Consejo de Ministros de la U.R.S.S. en vez de dos órganos -el Presidium y el Buró del Presidium- un solo órgano, el Presidium del Consejo de Ministros de la U.R.S.S.
2º. Establecer que el Presidium del Consejo de Ministros de la U.R.S.S. esté compuesto por el Presidente del Consejo de Ministros de la U.R.S.S. y los primeros vicepresidentes del Consejo de Ministros de la Unión Soviética.

SOBRE EL PRESIDENTE DEL PRESIDIUM

DEL SOVIET SUPREMO DE LA U.R.S.S. Recomendar para presidente del Presidium del Soviet Supremo de la U.R.S.S. al camarada C. E. Vorochilov, relevando de estas funciones al camarada N. S. Shvernik.

SOBRE EL SECRETARIO DEL PRESIDIUM DEL SOVIET SUPREMO DE LA U.R.S.S.

1º. Nombrar secretario del Presidium del Soviet Supremo de la U.R.S.S. al camarada N. M. Pogov, relevándole sus funciones de secretario del Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética.

2º. Nombrar al actual secretario del Presidium del Soviet Supremo de la U.R.S.S., camarada A. F. Gorkin, vicesecretario del Presidium del Soviet Supremo de la U.R.S.S.

SOBRE EL MINISTERIO DEL INTERIOR DE LA UNION SOVIÉTICA

Fusionar el Ministerio de Seguridad del Estado de la U.R.S.S. y el Ministerio del Interior de la U.R.S.S. en un solo Ministerio, el Ministerio del Interior de la U.R.S.S.

SOBRE EL MINISTERIO DEL INTERIOR DE LA U.R.S.S.

Nombrar Ministro del Interior de la U.R.S.S. al camarada L. P. Beria.

SOBRE EL MINISTERIO Y LOS VICEMINISTROS DE RELACIONES EXTERIORES DE LA UNION SOVIÉTICA

1º. Nombrar al camarada V. M. Molotov, ministro de Relaciones Exteriores de la Unión Soviética. 2º. Nombrar primeros viceministros de Relaciones Exteriores de la Unión Soviética a los camaradas A. J. Vychniki y J. A. Malik.

3º. Nombrar al camarada V. V. Klyuchnikov, viceministro de Relaciones Exteriores de la U.R.S.S.

4º. Nombrar al camarada A. J. Vychniki representante permanente de la U.R.S.S. en la O.N.U.

SOBRE EL MINISTRO DE LA GUERRA U.R.S.S. Y LOS PRIMEROS VICEMINISTROS DE LA GUERRA

1º. Nombrar al mariscal de la Unión Soviética, camarada G. K. Zhukov.

2º. Nombrar primeros viceministros de la Guerra de la U.R.S.S. al camarada Vassilevski y al mariscal de la Unión Soviética camarada A. I. Mikoyan.

SOBRE EL MINISTERIO DE COMERCIO EXTERIOR Y EXTERIOR

Fusionar el Ministerio de Comercio Exterior y el Ministerio de Comercio Exterior de la Unión Soviética.

SOBRE EL MINISTRO DE COMERCIO INTERIOR Y EXTERIOR DE LA U.R.S.S.

Nombrar al camarada N. A. Bulganin, ministro de la Guerra de la U.R.S.S.

SOBRE EL MINISTRO Y LOS VICEMINISTROS DE COMERCIO INTERIOR Y EXTERIOR DE LA U.R.S.S.

1º. Nombrar al camarada I. G. Kabanov, ministro de Comercio Exterior de la Unión Soviética.

2º. Nombrar primer viceministro de Comercio Exterior y Exteriores de la U.R.S.S. al camarada I. G. Kabanov.

SOBRE EL MINISTRO DE CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA

Fusionar el Ministerio de la Industria Automovilística y de la Construcción de la U.R.S.S. al camaradas P. M. Mikin y V. J. Javorenkov.

SOBRE EL MINISTRO DE CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA

Nombrar al camarada P. M. Mikin, ministro de Construcción de la Maquinaria e Instrumentos, el Ministerio de Construcción de Maquinaria Agrícola.

VI TELEGRAMA DEL COMITÉ CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AL COMITÉ CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE LA UNION SOVIETICA

En esta hora tristísima, cuando ha dejado de latir el ardiente corazón del más grande revolucionario de todas las épocas, del fiel continúo de la obra de LENIN, cuando la muerte implacable nos arrebata al maestro, al dirigente, al camarada entrañablemente amado, a nuestro STALIN, desde lo más profundo del alma los ex-colaboradores

presamos, queridos camaradas del Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, nuestro dolor y nuestra pena, uniendo nuestra propia aflicción al inmenso dolor de todo el pueblo soviético, de toda la humanidad avanzada y progresiva, que sigue adelante sin desfallecimientos ni vacilaciones la bandera del marxismo-leninismo-stalinismo, haciendo con nuestra lucha que el nombre de STALIN, que la obra de STALIN, que las doctrinas de STALIN, vivan eternamente en el corazón de nuestro pueblo y sean su guía y su brújula infalibles en la lucha por la paz y la independencia nacional, por la democracia y el socialismo.

DISPOSICION APROBADA EN LA REUNION CONJUNTA

(Viene de la página 2) (Sobre el Ministerio de Construcción de Torre y el Ministerio de Construcción de Maquinaria) Recomendar al camarada N.M. Shvernik para presidente del Consejo Central de los sindicatos de la U.R.S.S., relevando de esta función al camarada V.V. Kuznetsov. Recomendar al camarada N.M. Shvernik para presidente del Consejo Central de los sindicatos de la U.R.S.S., relevando de esta función al camarada V.V. Kuznetsov.

SOBRE EL MINISTRO DE CONSTRUCCION DE MAQUINARIA. Nombrar al camarada M.Z. Saburov ministro de Construcción de Maquinaria, relevándole de sus funciones de presidente del Comité del Plan de Estado de la U.R.S.S.

SOBRE EL PRESIDIUM DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE LA UNION SOVIETICA Y LOS SECRETARIOS DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE LA UNION SOVIETICA. Recomendar al camarada N.M. Shvernik para presidente del Consejo Central del Partido Comunista de la Unión Soviética en lugar de dos órganos del Comité Central — el Presidium y el Buró del Presidium — un solo órgano, el Presidium del Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética como establecen los Estatutos del Partido.

SOBRE EL MINISTERIO DE FABRICACION DE MAQUINARIA PESADA Y PARA EL TRANSPORTE. Fusionar el Ministerio de Construcción de Maquinaria y Transporte, el Ministerio de la Industria de Construcción de las Maquinarias Pesadas y el Ministerio de Fabricación de Maquinaria Pesada y para el Transporte.

SOBRE EL MINISTRO DE FABRICACION DE MAQUINARIA PESADA Y PARA EL TRANSPORTE. Nombrar al camarada V.A. Malyshev ministro de Maquinaria Pesada y para el Transporte.

SOBRE EL MINISTERIO DE CENTRALES ELECTRICAS Y DE LA INDUSTRIA ELECTRICA. Fusionar el Ministerio de Centrales Eléctricas, el Ministerio de la Industria Eléctrica y el Ministerio de Medios de Comunicación en un solo ministerio, el Ministerio de Centrales Eléctricas y de la Industria Eléctrica.

SOBRE EL MINISTRO DE CENTRALES ELECTRICAS Y DE LA INDUSTRIA ELECTRICA. Nombrar al camarada M.G. Pervujin ministro de Centrales Eléctricas y de la Industria Eléctrica.

SOBRE EL PRESIDENTE DEL COMITE DEL PLAN DE ESTADO DE LA U.R.S.S. Nombrar presidente del Comité del Plan de Estado de la U.R.S.S. al camarada N.S. Jrushev.

TELEGRAMA DEL C.C. DEL P.C. DE ESPANA AL C.C. DEL PARTIDO COMUNISTA DE LA UNION SOVIETICA

En un telegrama del Secretariado del P.S.U. de Cataluña al C.C. del P.C. de la Unión Soviética, se dice:

DOLORES IBARRURI

6 de marzo de 1953

TELEGRAMA DEL SECRETARIADO DEL P.S.U. DE CATALUÑA

En un telegrama del Secretariado del P.S.U. de Cataluña al C.C. del P.C. de la Unión Soviética, se dice:

Profundamente consternados ante la

muerte del camarada STALIN os expresamos nuestro más intimo dolor e indecisión ante la tristeza. La pérdida del gran jefe revolucionario, de nuestro querido y venerado maestro, del genial continuador de LENIN, afecta duramente a nues

tro pueblo. Sí, el doloroso fallecimiento del camarada STALIN nos expresa

El Secretariado del P.S.U. de Cataluña, interpretando los sentimientos

de todos los militantes del Partido y

los de la clase obrera y del pueblo catalanes, expresamos toda nuestra confianza en vosotros, en el gran Partido de LENIN y STALIN, en la poderosa

e invencible Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

TELEGRAMA DE LA FEDERACION DE LA J.S.U. DE ESPANA

En un telegrama de la J.S.U. de España a la

Conferencia de la Federación de la Juventud Soviética de la U.R.S.S., se dice:

Con profundo dolor hemos conocido la terrible noticia de la muerte de nuestro amado camarada IOSIF VISSARIONOVICH STALIN. Compartimos la

inmensa pena del pueblo y la juventud soviética.

Os rogamos hagáis presente al

Secretariado del Partido Comunista de la Unión Soviética nuestra más pro

funda y respetuosa condolencia.

Prometemos ser fieles en cada ins

tante de nuestra vida a las ideas y

enseñanzas del gran STALIN, cuyo re

cuerdo vivirá eternamente en nuestro

corazón...

EL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE LA UNION SOVIETICA

El Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, del Consejo de Ministros de la U.R.S.S., del Presidium del Soviet Supremo de la U.R.S.S., dependientes de

ser confirmados por el Soviet Supremo de la Unión Soviética.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE LA UNION SOVIETICA

El Consejo de Ministros de la

Union de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

EL PRESIDIO DEL SOVIET SUPREMO DE LA U.R.S.S.

El Presidium del Soviet Supremo de la

U.R.S.S.

SOBRE LA CONVOCATORIA DE LA CUARTA SESION DEL SOVIET SUPREMO DE LA U.R.S.S. Convocar la cuarta sesión del So

viet Supremo de la U.R.S.S. el 14 de marzo de 1953 en la ciudad de Moscú

para examinar los acuerdos de la reunión

conjunta del Pleno del Comité Cen-

SOLEMNES FUNERALES DEL CAMARADA STALIN

Discurso del camarada J. MALENKOV

El 9 de marzo, el pueblo soviético, toda la humanidad progresiva, han dado su postre adiós al sabio jefe y maestro, al entrañable camarada Stalin. En el mitin necrológico, en la Plaza Roja, hicieron uso de la palabra los camaradas J.M. Malenkov, L.P. Berta y V.M. Molotov.

He aquí el texto del discurso del camarada Malenkov, Presidente del Gobierno Soviético y Secretario del P.C.U.S.: Queridos compatriotas, camaradas, amigos.

Queridos hermanos del extranjero: Nuestro Partido, el pueblo soviético, toda la humanidad, han sufrido una pérdida durísima e irreparable: ha terminado su gloriosa vida nuestro maestro y jefe, el genio más grande de la humanidad, J.V. Stalin.

En estos penosos días toda la humanidad avanzada y progresiva comparte el profundo dolor del pueblo soviético. El nombre de Stalin es infinitamente querido para los soviéticos, para las más vastas masas populares de todas las partes del mundo.

Son inconmensurables la grandeza y la importancia de la actividad del camarada Stalin por el pueblo soviético y por los trabajadores de todos los países. La obra de Stalin pervivirá a través de los siglos y la posteridad agradecerá glorificará, lo mismo que nosotros, el nombre de Stalin.

El camarada Stalin, entregó su vida a la causa de la emancipación de la clase obrera y de todos los trabajadores del yugo y de la opresión de los explotadores, consagró su vida a la causa de liberar a la humanidad de guerras de exterminio, a la causa de la lucha por una vida libre y feliz en la tierra para el pueblo trabajador.

El camarada Stalin, gran pensador de nuestra época, desarrolló creadoramente en nuevas condiciones históricas, la doctrina del marxismo-leninismo.

El nombre de Stalin está situado sobreterna justicia al lado de los nombres de los hombres más grandes de toda la historia de la humanidad: MARX-ENGELS-LENIN.

Nuestro Partido sigue la gran doctrina del marxismo-leninismo, que infunde al Partido y al pueblo la fuerza invencible y el acierto para abrir nuevas sendas en la historia.

En el curso de largos años, en las penosas condiciones de la clandestinidad, Lenin y Stalin sostuvieron la lucha por liberar a los pueblos de Rusia del yugo de la autocracia, de la opresión de los terratenientes y de los capitalistas.

Con Lenin y Stalin a la cabeza, el pueblo soviético llevó a cabo el viraje más grande de la historia de la humanidad. Puso fin al régimen del capitalismo en nuestro país y emprendió un nuevo camino: el camino del Socialismo.

Continuando la obra de Lenin y desarrollando sin descanso la doctrina leninista que alumbró al Partido y al Estado Soviético el camino de su avance, el camarada Stalin condujo a nuestro país a la victoria histórico-mundial del socialismo, lo que aseguró por vez primera, tras muchos milenios de existencia de la sociedad humana, que la explotación del hombre por el hombre fuera abolida.

Lenin y Stalin fundaron el primer Estado de obreros y campesinos conocido en el mundo, nuestro Estado Soviético. El camarada Stalin trabajó infatigablemente en el fortalecimiento del Estado soviético.

Nuestra sagrada obligación consiste en seguir fortaleciendo incansablemente y en todos los aspectos, nuestro gran Estado socialista, baluarte de la paz y de la seguridad de los pueblos.

La solución de una de las cuestiones más complejas en la historia del desarrollo de la sociedad, la cuestión nacional, está vinculada al nombre del camarada Stalin.

El camarada Stalin, el más grande teórico de la cuestión nacional, garantizó por primera vez en la historia, en la escala de un inmenso Estado multinacional, la liquidación de la secular discordia entre las naciones.

Bajo la dirección del camarada Stalin, nuestro Partido consiguió vencer el atraso económico y cultural de los pueblos antes oprimidos. Cohesionó en nuestro Partido residentes en la India una unida y fraternal familia a todas las naciones de la Unión Soviética y forjó la amistad de los pueblos.

Nuestra sagrada obligación consiste en garantizar el constante fortalecimiento de la unidad y de la amistad de los pueblos del país soviético, el fortalecimiento del Estado soviético como por las niñas de nuestras naciones.

Existiendo la amistad de los pueblos de nuestro país, no tememos a ningún género de enemigos interiores ni exteriores. Bajo la inmediata dirección del camarada Stalin, se creó, creció y vigorizó el Ejército Soviético.

El robustecimiento de la capacidad defensiva del país y la consolidación de las fuerzas armadas soviéticas, era el objeto de los constantes desvelos del camarada Stalin. El Ejército Soviético, el gran pueblo chino, los franceses, encabezado por su gran estratega el generalísimo Stalin, logró una histórica victoria en la segunda guerra mundial y libró de la amenaza de la esclavitud fascista a los pueblos de Europa y Asia.

Nuestra sagrada obligación consiste en vigorizar al máximo las poderosas fuerzas armadas soviéticas; debemos mantenerlas en estado de preparación combativa para repeler demoledoramente cualquier agresión del enemigo.

Gracias a los incansables trabajos del camarada Stalin, con arreglo a los planes elaborados por él, nuestro Partido socialista, en vigorizar los lazos de amistad y de solidaridad entre los pueblos de los países del campo de paz, del campo democrático. Debemos fortalecer al máximo la eterna, la inseparabile amistad fraternal de la Unión Soviética con el gran pueblo chino, con los trabajadores de todos los países de Democracia Popular.

Nuestra sagrada obligación consiste en garantizar el ulterior florecimiento de la Patria socialista. Debemos desarrollar por todos los medios la industria socialista, baluarte del proletariado y de la fortaleza de nuestro país. Debemos vigorizar constantemente el régimen coljósiano, lograr el ascenso sucesivo y la prosperidad de todos los pueblos del país soviético, fortalecer la alianza de la clase obrera y campesinado coljósiano.

En política interior, nuestra principal preocupación consiste en esforzarnos constantemente por el sucesivo mejoramiento del bienestar material de los obreros, de los coljósianos de los intelectuales, de todos los soviéticos.

Para nuestro Partido y nuestro Gobierno, es ley la obligación de velar perseverantemente por el bien del pueblo, la obligación de satisfacer al máximo sus necesidades materiales y cul-

tareses son inseparables de la causa de la paz mundial. La Unión Soviética ha actuado y sigue aplicando una consecuente poli-

cía (Pasa a la página 5).

DISCURSO

del camarada [REDACTED]

Queridos camaradas, amigos:

Es difícil expresar la honda tristeza que sienten en estos días nuestro Partido y los pueblos de nuestro país, toda la humanidad progresiva. Ha dejado de existir Stalin, el gran compañero de lucha y genial continuador de la causa de Lenin. Nos ha dejado el hombre más entrañable y amado para todos los soviéticos, para millones de trabajadores del mundo entero.

Toda la vida y la obra del gran Stalin son un ejemplo alentador de fidelidad al leninismo, un ejemplo de abnegado servicio a la clase obrera y a todo el pueblo trabajador, a la causa de la liberación de los trabajadores de la opresión y de la explotación.

El gran Lenin fundó nuestro Partido, lo llevó a la victoria de la revolución proletaria. Junto con el gran Lenin, su genial compañero de lucha, Stalin, fortaleció el Partido bolchevique y creó el primer Estado soviético del mundo.

Después de la muerte de Lenin, Stalin ha guiado durante cerca de 30 años a nuestro Partido y al país por la senda leninista. Stalin ha salvaguardado el leninismo frente a numerosos enemigos, ha desarrollado y enriquecido la doctrina de Lenin en las nuevas condiciones históricas.

La sabia dirección del gran Stalin aseguró a nuestro pueblo la construcción del socialismo en la U.R.S.S. y la victoria histórico-mundial de la Unión Soviética en la gran Guerra Patria.

El gran arquitecto del comunismo, el genial jefe, nuestro amado Stalin, perfeccionó nuestro Partido y al pueblo con el grandioso programa de la edificación del comunismo.

Camaradas: nuestros corazones están llenos de inextinguible dolor. La pérdida que hemos sufrido es inconmensurablemente penosa. Mas ni siquiera bajo este peso se doblará la voluntad de acero del Partido Comunista ni va-

cilará su unidad y firme decisión en la lucha por el comunismo.

Nuestro Partido, armado con la teoría revolucionaria de Marx-Engels-Lenin-Stalin, enriquecido con la experiencia de medio siglo de lucha por los intereses de la clase obrera y de todos los trabajadores, sabe cómo llevar adelante la causa para asegurar la construcción de la sociedad comunista.

En la labor de dirección del país, el Comité Central de nuestro Partido y el Gobierno soviético han cursado la gran escuela de Lenin y Stalin. En el fuego de la guerra civil y la intervención, en los difíciles años en la lucha contra la ruina y el hambre, en la lucha por la industrialización del país y la colectivización de la agricultura, en los duros años de la gran Guerra Patria, cuando se decidía el destino de nuestra patria y el destino de toda la humanidad, el Comité Central del Partido y el Gobierno soviético, encabezando y orientando la heroica lucha del pueblo soviético, adquirieron una inmensa experiencia de dirección del Partido y del país. Por eso los pueblos de la Unión Soviética pueden seguir confiando con plena seguridad en el Partido Comunista, en su Comité Central y en su Gobierno soviético.

Los enemigos del Estado soviético calculan que la dura pérdida que hemos sufrido llevará a la dispersión y al desconcierto en nuestras filas. Mas sus cálculos son estériles. Les aguarda una cruel decepción.

Todo el que no sea ciego ve que nuestro Partido, en los días difíciles para él, cierra aun más estrechamente sus filas, que está unido y es incombustible.

Todo el que no sea ciego ve que en estos tristes días todos los pueblos de la Unión Soviética, en fraternal unidad con el gran pueblo ruso, se han agrupado más estrechamente aun en torno al Gobierno soviético y al Comité Central del Partido Comunista.

El pueblo soviético apoya unánimemente tanto la política interior como la política exterior del Estado soviético.

Nuestra política interior se basa en la alianza inquebrantable entre la clase obrera y el campesinado coljósiano, en la fraterna amistad de los pueblos de nuestro país, en la sólida unidad de todas las Repúblicas nacionales soviéticas en el sistema de un solo y gran Estado multinacional: la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

Esta política tiende a seguir fortaleciendo el poderío económico y militar de nuestro Estado, a seguir desarrollando la economía nacional y a satisfacer al máximo las crecientes demandas materiales y culturales de toda la sociedad soviética.

Los obreros, los campesinos coljósianos y los intelectuales de nuestro país pueden trabajar tranquilos y seguros sabiendo que el Gobierno soviético guardará solicita e infatigablemente sus derechos inscritos en la Constitución stalinista.

Nuestra política exterior es clara y comprensible. Desde los primeros días del Poder soviético, Lenin definió la política exterior del Estado soviético como una política de paz. El gran continuador de la causa de Lenin, nuestro sabio jefe, Stalin, ha realizado inalterablemente esta política de paz.

También en lo sucesivo la política exterior del Gobierno soviético será la política leninista-stalinista de mantenimiento y consolidación de la paz, de lucha contra la preparación y el desencadenamiento de una nueva guerra, la política de la colaboración internacional y del fomento de relaciones prácticas con todos los países sobre la base de la reciprocidad.

El Gobierno soviético robustecerá aun más la fraternal alianza y amistad, la colaboración en la lucha común por la causa de la paz en el mundo entero, la amplia colaboración económica y cultural con la gran República Popular China, con todos los países de Democracia Popular y la República Democrática alemana.

Nuestros hermanos y amigos del extranjero pueden estar seguros de que el Partido Comunista y los pueblos de la Unión Soviética, fieles a la bandera del internacionalismo proletario, a la bandera de Lenin y Stalin, seguirán fortaleciendo y desarrollando las relaciones amistosas con los trabajadores de los países capitalistas y coloniales que luchan por la causa de la paz, de la democracia y el socialismo.

Profundos sentimientos de amistad unen a nuestro pueblo con el heroico pueblo coreano que lucha por su independencia.

Nuestros grandes jefes Lenin y Stalin nos han enseñado a elevar y aguzar sin descanso la vigilancia del Partido y del pueblo ante las intrigas y maniobras de los enemigos del Estado soviético. Ahora debemos reforzar todavía más nuestra vigilancia.

Que nadie crea que los enemigos del Estado soviético podrán encontrarnos desprevenidos. Para defender la patria soviética, nuestras heroicas fuerzas armadas están dotadas de toda clase de armamento moderno. Nuestros soldados y marinos, oficiales y generales, enriquecidos con la experiencia de la gran Guerra Patria, sabrán hacer frente como es debido a cualquier agresor que ose atacar a nuestro país. La fuerza y la indestructibilidad de nuestro Estado no sólo estriba en que posee un ejército templado en el combate, cubierto de gloria. El poderío del Estado soviético consiste en la unidad del pueblo soviético, en nuestra confianza en el

Discurso de J. MALENKOV

(Viene de la página 4)

la paz, maldicen la guerra. Serán criminales los gobiernos que quieran engañar a los pueblos y que marchen contra el sagrado deseo de los pueblos de mantener la paz y de impedir una nueva matanza sangrienta.

El Partido Comunista y el Gobierno soviético sostienen que la política de paz entre los pueblos es la única política acertada, política que responde a los intereses vitales de todos los pueblos.

Camaradas:

La desaparición de nuestro jefe y maestro el gran Stalin, impone a todos los soviéticos la obligación de multiplicar sus esfuerzos en el cumplimiento de las grandiosas tareas que el pueblo soviético tiene planteadas; la obligación de incrementar su aportación a la obra común de construir la sociedad comunista que fortalece el poderío y la capacidad defensiva de nuestra Patria socialista.

Los trabajadores de la Unión Soviética ven y saben que nuestra poderosa Patria marcha hacia nuevos éxitos. Nosotros poseemos lo necesario para edificar completamente la sociedad comunista. Con firme fe en sus inagotables fuerzas y posibilidades, el pueblo soviético realiza la gran obra de la construcción del comunismo.

No hay fuerzas en el mundo capaces de detener el avance de la sociedad soviética hacia el comunismo. Adiós nuestro maestro y jefe, nuestro amigo querido, entrañable camarada Stalin!

Adelante hacia el completo triunfo soviético, en nuestra confianza en el

(Pasa a la página 6)

Discurso del camarada V. I. LENIN

Queridos camaradas y amigos: En estos días todos sufrimos una profunda aflicción por el fallecimiento de J. V. Stalin, por la pérdida de un gran jefe que era al propio tiempo un hombre tan entrañable, amado e infinitamente querido. Y nosotros, sus viejos y cercanos amigos, y millones y millones de ciudadanos soviéticos, igual que los trabajadores de todos los países del mundo entero, nos despedimos hoy del camarada Stalin a quien amábamos tanto y que siempre vivirá en nuestros corazones.

El camarada Stalin decía que era discípulo de Lenin, a cuyo lado fundó y construyó nuestro gran Partido Comunista, a cuyo lado dirigió la lucha revolucionaria del pueblo contra el zarismo y el capitalismo, por el derrocamiento del yugo de los terratenientes y capitalistas en nuestro país, a cuyo lado fundó y construyó nuestro Estado Socialista Soviético, a cuyo lado asentó los cimientos de la fraternal colaboración y unidad entre los pueblos grandes y pequeños, unidad y colaboración que han crecido ante nuestros ojos.

Stalin es el gran continuador de la gran causa de Lenin. Bajo la dirección del Partido Comunista, encabezado por el camarada Stalin, el pueblo soviético construyó el socialismo en nuestro país y emprendió la realización del gran programa de constante ascenso del bienestar material y del nivel cultural del pueblo soviético. Alcanzó la victoria histórica-mundial sobre el fascismo en la segunda guerra mundial y de este modo debilitó radicalmente las fuerzas de los enemigos exteriores de la U.R.S.S. Sacó a la Unión Soviética del estado de aislamiento internacional asegurando la formación del invencible campo de los Estados pacíficos, con una población de 800 millones de habitantes. Abrió a nuestro país las luminosas perspectivas de la construcción de la sociedad comunista basada en el trabajo libre, en la auténtica igualdad y fraternidad de los hombres.

Podemos enorgullecernos legítimamente de haber vivido y trabajado durante los últimos 30 años bajo la dirección del camarada Stalin. Nos han

educado Lenin y Stalin, somos discípulos de Lenin y Stalin y siempre recordaremos lo que nos ha enseñado Stalin hasta los últimos días, pues queremos ser fieles y dignos discípulos y continuadores de Lenin, fieles y dignos discípulos y continuadores de Stalin.

Toda la vida del camarada Stalin, iluminada por el sol de las grandes ideas del entusiasta luchador del pueblo por el comunismo, es un ejemplo vivo y alentador para nosotros. Stalin procedía del pueblo, sentía siempre su ligazón vital con el pueblo, con la clase obrera y el campesino trabajador, dedicaba todas sus poderosas fuerzas, todo su gran genio al pueblo.

Con su clara inteligencia, Stalin, siendo joven aún, vió y comprendió profundamente que en nuestro tiempo el pueblo solamente puede encontrar su camino hacia una vida feliz, luchando por el comunismo. Eso definió la trayectoria de su vida.

Stalin dedicó, consagró su vida entera, a la lucha por el comunismo, a la abnegada lucha por la felicidad de los trabajadores, por la felicidad del pueblo. Stalin supo siempre unir la labor cotidiana y ardua del comunista revolucionario entre las masas obreras, con el profundo estudio de la teoría del marxismo.

Así fué durante sus años juveniles en Tiflis, en Bakú. Así fué en los tempestuosos años de la revolución rusa y en los difíciles años de la reacción zarista cuando se hallaba estrechamente ligado a los obreros de Petersburgo, arrostrando siempre una lluvia de represiones, sufriendo cárceles y destierro.

Las excepcionales dotes del camarada Stalin como incomparable organizador de nuestro Partido y del Estado Soviético y genial teórico del marxismo-leninismo, se desarrollaron plenamente en los años de la revolución y de la construcción del socialismo.

Durante esos años nuestro Partido creció, se elevó y transformó en la gran fuerza dirigente de la revolución socialista en nuestro país y adquirió la categoría de fuerza rectora de todo el movimiento obrero internacional.

Nuestro gobierno bajo la dirección de Lenin y Stalin.

Stalin, lo mismo que Lenin, ha dejado a nuestro Partido y a nuestro país una gran herencia que hay que cuidar como las niñas de nuestros ojos y que debemos desarrollar sin descanso.

El gran Stalin educó, agrupó en torno suyo una pléyade de dirigentes probados en los combates, decididos a avanzar por la vía leninista-stalinista y sobre cuyos hombros ha recaído la histórica responsabilidad de llevar hasta el final victorioso la gran causa iniciada por Lenin y fielmente continuada por Stalin.

Los pueblos de nuestro país pueden estar seguros de que el Partido Comunista y el Gobierno de la Unión Soviética no escatimarán sus fuerzas ni su propia vida para conservar la unidad del país y al mismo tiempo a los intereses de acero de las filas del Partido y de su dirección, vigorizar la inquebrantable amistad entre los pueblos de la Unión Soviética, fortalecer el poderío soberano de la base soviética, guardar inalterable lealtad a las ideas del marxismo-leninismo y, siguiendo los legados de Lenin y de Stalin, llevar el país del socialismo al comunismo.

Gloria eterna a nuestro amado y querido jefe y maestro el gran Stalin!

durante esos años el Estado soviético multinacional convirtióse en modelo de realización práctica de la amistad y de la colaboración fraterna entre los pueblos. Durante esos años nuestro Estado, apoyándose en la clase obrera y en el campesinado colosalmente se fortaleció como el Estado del socialismo triunfante y emprendió el camino de la sociedad comunista.

El camarada Stalin ha desempeñado un papel gigantesco en la dirección de toda esta empresa, de todo el desarrollo de las fuerzas de nuestro Partido y del Estado soviético.

Stalin no sólo ha venido ejerciendo durante todos estos años la dirección diaria de la construcción socialista en la U.R.S.S. Ha trabajado constantemente sobre los problemas teóricos de la construcción del comunismo en nuestro país y sobre los problemas del desarrollo internacional en su conjunto, alumbrando con la luz de la ciencia del marxismo-leninismo el camino del sucesivo desarrollo de la U.R.S.S., las leyes del desarrollo del socialismo y del capitalismo en las condiciones actuales.

Ha pertrechado a nuestro Partido de todo el pueblo soviético con nuevos e importantes descubrimientos de la ciencia marxista-leninista que ilumina para muchos años nuestro avance hacia la victoria del comunismo. Stalin dirigió personalmente la creación y organización de las fuerzas del Ejército Rojo y sus gloriosos combates de armas en los frentes más decisivos durante los años de la guerra civil.

Stalin, como jefe supremo durante los años de la gran Guerra Patria, llevó a nuestro país a la victoria sobre el fascismo, lo que cambió radicalmente la situación en Europa y Asia.

Ser fieles y dignos continuadores de Stalin significa recordar siempre y preocuparse constantemente del fortalecimiento del ejército y de la flota naval soviéticos, garantizando la bida preparación de las fuerzas armadas soviéticas para el caso de una agresión.

Quien arremetida del agresor contra nuestro país.

Ser fieles y dignos continuadores de Stalin significa también mostrar debida vigilancia y firmeza en la lucha contra todas y cada una de las agresiones de nuestros enemigos,

los agentes de los Estados imperialistas, norteamericanos, británicos, franceses, etc. Nuestro Estado soviético no obra fines agresivos de ningún género y su parte no admite laingerencia en los asuntos de otros Estados.

Nuestra política exterior, que conocía en el mundo entero como la política exterior stalinista de paz, una política de defensa de la paz entre los pueblos, es una política alterable de mantenimiento y consolidación de la paz, de lucha contra la preparación y el desencadenamiento de una nueva guerra.

Es una política de colaboración entre los países de la Tercera Mundial y de fomento de las relaciones prácticas con todos los países del mundo.

Que por su parte también aspira a la realización de la política exterior respondiente a los intereses cardinales del pueblo soviético.

Esta política exterior responde a la propia vida para conservar la unidad del país y al mismo tiempo a los intereses de todos los demás pueblos que aman la patria.

En nuestro país se ha realizado una gran obra de amistad entre los pueblos de la Unión Soviética, fortalecer el poderío soberano de la base soviética, la creación del Estado soviético, guardar inalterable lealtad a las ideas del marxismo-leninismo y, siguiendo los legados de Lenin y de Stalin, llevar el país del socialismo al comunismo.

Gloria eterna a nuestro amado y querido jefe y maestro el gran Stalin!

Discurso del camarada [redacted]

(Viene de la página 5)

Partido Comunista, fuerza rectora de la Unión Soviética, en la confianza del pueblo en su Gobierno soviético. El Partido Comunista y el Gobierno soviético aprecian en todo su valor esta confianza del pueblo.

El pueblo soviético ha acogido con unánime aprobación la disposición del Comité Central de nuestro Partido, del Consejo de Ministros y del Presidium del Soviet Supremo de la U.R.S.S., tomando decisiones de extraordinaria importancia tendentes a asegurar la continua y justa dirección de toda la vida del país.

Una de estas importantes decisiones es el nombramiento del preclaro discípulo de Lenin y fiel compañero de lucha de Stalin, J. M. Malenkov, para el cargo de Presidente del Consejo de Ministros de la U.R.S.S.

Las decisiones tomadas por los máximos órganos del Partido y del Estado de nuestro país han sido un digno exponente de completa unidad y cohesión en la dirección del Partido y del Estado.

Esta unidad y cohesión en la dirección del país garantiza que seguirá aplicándose con éxito la política interior y exterior elaborada a lo largo de muchos años por nuestro Partido y querido jefe y maestro el gran Stalin.

DECLARACION DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA CON MOTIVO DE LA MUERTE DEL CAMARADA STALIN

a muerte del camarada Stalin sobrevenida el 5 de marzo de 1953 una pérdida irreparable para el pueblo soviético y el Partido Comunista de la Unión Soviética; una pérdida irreparable asimismo para el movimiento obrero internacional, para los pueblos de todos los países, y en particular término para los comunistas. Los trabajadores y campesinos, los intelectuales y hombres progresivos, los amanerados de la paz y la democracia, hemos direccinado con profunda pena y dolor que social corazón del jefe, maestro y guía de la humanidad laboriosa y progresiva, camarada Stalin, había dejado de la vida. Con él desaparece el padre y el defensor de los pobres, de los oprimidos y los explotados. En el camarada Stalin, los españoles perdemos a el mejor amigo, al hombre que en todas las circunstancias dio pruebas de su gran solicitud y amor por el comercio pueblo español.

La vida del camarada Stalin, vida dirigente probado en mil combates, jefe del Partido, de gran hombre Estado, creador de una nueva sociedad sin clases explotadoras, defensor eminente de la ciencia marxista, abarca un largo periodo histórico que desde los primeros círculos obreros hasta la época actual en que el pueblo soviético victorioso bajo su dirección se acerca gradualmente al establecimiento de la sociedad comunista, el ideal y la ilusión de la Humanidad trabajadora.

El camarada Stalin dedicó por entero su fecunda vida a la causa de la liberación de los obreros y campesinos del yugo capitalista y terrateniente, al progreso y al bienestar de la humanidad. Casi adolescente, el camarada Stalin comenzó su actividad revolucionaria en las durísimas condiciones del despotismo zarista. Desde muy joven se destacó por su energía indomable, por su firmeza en los principios, por su pasión revolucionaria y amor sin límites a la clase obrera, por su odio a los explotadores y verdugos de los trabajadores. Desde su

juventud el camarada Stalin concedió una importancia primordial al conocimiento y dominio de los fundamentos teóricos del movimiento obrero, a la ciencia inmortal e invencible del marxismo. La brújula del marxismo orientó la actividad del camarada Stalin desde los primeros momentos de su vida revolucionaria y en plena juventud el camarada Stalin se convirtió en un marxista de gran valía, en defensor ardiente y apasionado de los principios del socialismo científico. En el camarada Stalin todos los comunistas y los trabajadores revolucionarios tenemos un ejemplo maravilloso de la fusión de la teoría y la práctica que debe caracterizar la actividad de todos nosotros.

Discípulo y colaborador del inmortal Lenin, y junto a éste, Stalin se dedicó con energía indomable a la creación y el desarrollo del Partido de la clase obrera, partido revolucionario de nuevo tipo, el Partido Comunista de Lenin y Stalin. En lucha contra todas las corrientes extrañas al movimiento obrero revolucionario, el camarada Stalin contribuyó en grado sumo a crear las bases del Partido, se convirtió en defensor de máxima calidad de los principios y fundamentos del Partido marxista-leninista, limpia de oportunismo.

El zarismo, verdugo de pueblos, perseguió implacablemente al camarada Stalin. Años y años de cárcel y deportaciones fueron sufridos por el camarada Stalin a causa de su actividad revolucionaria. Y en las condiciones más difíciles y complicadas el camarada Stalin supo combinar la teoría y la práctica para llevar adelante la labor del Partido, por encima del terror y las feroces persecuciones del zarismo.

La clase obrera rusa dirigida por el Partido Comunista, teniendo a su frente a los camaradas Lenin y Stalin alcanzó la victoria en 1917, creando el primer Estado Socialista del mundo. Con el establecimiento de la dictadura del proletariado en la antigua Rusia desaparecieron en la Unión Soviética las clases antagónicas. Fueron expropiadas las clases explotadoras, desapareció totalmente la explotación del hombre por el hombre con el aniquilamiento de los restos de las clases explotadoras. La sociedad socialista construida bajo la dirección del camarada Stalin se transforma gradualmente en sociedad comunista. La realización de los grandes planes de construcción del comunismo elaborados bajo la dirección de Stalin acercan el momento en que cada cual recibirá según sus necesidades, aportando a la sociedad según sus capacidades, conforme a los grandes principios del comunismo. Al frente del Partido Comunista y del Estado Soviético el camarada Stalin ha combinado las inmensas tareas que pesaban sobre él, con una extraordinaria actividad teórica, desarrollando y enriqueciendo el tesoro de la ciencia marxista-leninista gracias a sus capitales aportaciones.

El inmortal nombre de Stalin vivirá siempre en nuestros corazones, en el corazón del pueblo soviético y de toda la humanidad progresiva. La gloria de sus grandes obras en provecho y para la felicidad de nuestro pueblo y de los trabajadores del mundo entero, perdurará a través de los siglos.

Viva la grande e invicta doctrina de Marx-Engels-Lenin-Stalin!
Viva nuestra poderosa patria socialista, nuestro heroico pueblo soviético!
Viva el gran Partido Comunista de la Unión Soviética!

sia se abrió una nueva era en la historia de la Humanidad. Triunfaba la Revolución, triunfaba el Partido al que tanto había dado ya el camarada Stalin. El veterano revolucionario que era el camarada Stalin, no obstante ser joven de edad, se manifestó enseguida como un gran hombre de Estado, como un gran creador y dirigente de la nueva sociedad socialista que acababa de nacer. Junto al maestro Lenin, el camarada Stalin dedicó toda su energía, su gran inteligencia a la consolidación del nuevo poder soviético, a la lucha contra la contrarrevolución y los intervencionistas extranjeros que trataban de aplastar al joven Estado Socialista. Los contrarrevolucionarios fueron vencidos, los intervencionistas, arrojados del país soviético. En esa lucha dura y difícil terminada victoriamente, el camarada Stalin mostró sus altas dotes de dirigente marxista-leninista, tanto en los frentes como en la dirección de los asuntos del Partido y del Estado Soviético.

A la muerte de Lenin, el camarada Stalin asumió la dirección del Partido Comunista de la Unión Soviética.

Continuador de la obra del gran Lenin, el camarada Stalin condujo al pueblo soviético por la vía de la industrialización del país, la colectivización de la agricultura, la colaboración fraternal entre todos los pueblos que componen la Unión Soviética, el fortalecimiento del Estado Soviético: por la vía de la construcción del socialismo, por la vía de la construcción del comunismo. Bajo la dirección del camarada Stalin, la antigua Rusia atrasada y miserable, pobre e inculta, se ha convertido en el Estado más avanzado del mundo por su régimen social y por su técnica de vanguardia, en el Estado Socialista potente y próspero que tiene por ley fundamental "la satisfacción máxima de las necesidades materiales y culturales, en constante ascenso de toda la sociedad", como tan magistralmente ha definido el camarada Stalin.

Bajo la dirección del camarada Stalin desaparecieron en la Unión Soviética las clases antagónicas. Fueron expropiadas las clases explotadoras, desapareció totalmente la explotación del hombre por el hombre con el aniquilamiento de los restos de las clases explotadoras. La sociedad socialista construida bajo la dirección del camarada Stalin se transforma gradualmente en sociedad comunista. La realización de los grandes planes de construcción del comunismo elaborados bajo la dirección de Stalin acercan el momento en que cada cual recibirá según sus necesidades, aportando a la sociedad según sus capacidades, conforme a los grandes principios del comunismo. Al frente del Partido Comunista y del Estado Soviético el camarada Stalin ha combinado las inmensas tareas que pesaban sobre él, con una extraordinaria actividad teórica, desarrollando y enriqueciendo el tesoro de la ciencia marxista-leninista gracias a sus capitales aportaciones. Con su labor gigante el camarada Stalin ha contribuido como nadie a hacer realidad en un próximo futuro el sueño de la humanidad, el establecimiento de la sociedad Comunista.

Bajo la dirección del camarada Stalin, el pueblo soviético obtuvo la victoria en la guerra contra el fascismo, liberando a la Humanidad de los gobiernos fascistas. (Pasa a la página 8)

Discurso del camarada V. MOLOTOV

(Viene de la página 6) Vistas relaciones, de relaciones amistosas entre los pueblos de nuestro país, al camarada Stalin le corresponde un papel especial de singular relieve. Por añadidura Stalin no sólo dirigió el desarrollo de nuestro Estado Soviético multinacional en el transcurso de muchos años, sino que, además, esclareció teóricamente los problemas contemporáneos más importantes de la cuestión nacional y colonial contribuyendo también en este terreno al desarrollo de los fundamentos científicos del marxismo-leninismo.

En las condiciones actuales todo esto tiene suma importancia, sobre todo en la causa de la formación de los Estados de Democracia Popular y del desarrollo del movimiento de liberación nacional en las colonias y en los países dependientes. Pies a los principios del internacionalismo proletario, los pueblos de la U.R.S.S. desarrollan y fortalecen constantemente la amistad fraterna y la colaboración con el gran pueblo chino, con los trabajadores de todos los países de Democracia Popular, con los lagos de amistad con los trabajadores de los países capitalistas y económicas que luchan por la causa de la democracia y del socialismo.

Queridos camaradas, amigos. En estos días difíciles todos nosotros vemos con especial claridad y percibimos continuamente el poderoso, incombustible y seguro apoyo que para el pueblo soviético constituyen nuestro Partido Comunista, su unidad de acción, sus vínculos indisolubles con las masas trabajadoras.

Nuestro Partido, siguiendo los legados del gran Stalin, nos da la clara orientación para seguir la lucha por la gran causa de la construcción del comunismo en nuestro país. Debemos agruparnos más estrechamente, más sólidamente aún en torno al Comité Central de nuestro Partido, en torno al Gobierno Soviético.

El inmortal nombre de Stalin vivirá siempre en nuestros corazones, en el corazón del pueblo soviético y de toda la humanidad progresiva. La gloria de sus grandes obras en provecho y para la felicidad de nuestro pueblo y de los trabajadores del mundo entero, perdurará a través de los siglos.

Viva la grande e invicta doctrina de Marx-Engels-Lenin-Stalin!
Viva nuestra poderosa patria socialista, nuestro heroico pueblo soviético!
Viva el gran Partido Comunista de la Unión Soviética!

DECLARACION DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA CON MOTIVO DE LA MUERTE DEL CAMARADA STALIN

(Viene de la página 7)
ves peligros de la esclavización fascista.

A lo largo de toda su vida el camarada Stalin ha tenido una confianza inquebrantable en la clase obrera, en sus energías revolucionarias, en sus capacidades creadoras. Con esta confianza organizó el Partido, con esta confianza el Partido de Lenin y Stalin llevó a cabo la lucha por el poder y obtuvo la victoria, con esta confianza pudo barrer la contrarrevolución y los intervencionistas extranjeros, construir el socialismo, con esta confianza el camarada Stalin elevó a las más altas cimas el heroísmo de los trabajadores soviéticos tanto en el frente como en la retaguardia en las horas difíciles de la infame agresión hitleriana y se obtuvo la victoria sobre las hordas fascistas. Esta confianza en la clase obrera debe inspirar toda la actividad de los comunistas españoles.

Inspirarnos en la obra y la acción del camarada Stalin es el primer deber de todos nosotros.

Recientes están sus memorables palabras pronunciadas en el XIX Congreso del Partido Comunista de la Unión Soviética dirigidas a nosotros, a los Partidos Comunistas que debemos trabajar bajo el talón de las draconianas leyes burguesas. Nos ha dicho el camarada Stalin: "A ellos, naturalmente, les es más difícil trabajar. Sin embargo no tan difícil como nos fuera a los comunistas rusos en la época del zarismo, cuando el menor movimiento progresivo era gravísimo delito. No obstante los comunistas rusos se mantuvieron firmes, no se arredraron ante las dificultades y obtuvieron la victoria. Lo mismo sucedió con estos Partidos". Para nosotros, que debemos trabajar en las duras condiciones del terror fascista, estas preciosas palabras del camarada Stalin tienen un valor extraordinario. Debemos saber ser firmes y no arredrarnos ante las dificultades, con ello obtendremos la victoria.

El camarada Stalin nos enseña a velar por la unidad política e ideológica del Partido como por las riñas de nuestros ojos, a luchar infatigablemente por la pureza de sus principios, a ser firmes en la defensa del Partido, de sus postulados políticos y teóricos. A ser extremadamente vigilantes frente a las asechanzas y manejos del enemigo, que siempre pretende introducir a sus agentes en las filas del Partido para desviarlo y descomponerlo desde dentro. El camarada Stalin nos enseña a ser firmes y consecuentes en la elevación del nivel político y teórico del Partido, de sus cuadros y militantes, en el estudio y asimilación de los principios marxistas-leninistas-stalinistas. Cuanto más fuerte sea nuestro bagaje teórico, cuanto mayor sea el caudal de conocimientos políticos que poseamos, en mejores condiciones estaremos para dirigir victoriósamente la lucha de nuestro pueblo contra la tiranía fascista.

El camarada Stalin nos enseña que en la sociedad burguesa "los derechos del individuo se reconocen hoy tan sólo a los que poseen capital, y todos los demás ciudadanos no son considerados más que como materia prima humana apta únicamente para ser explotada". Estas palabras del camarada

Stalin están confirmadas brillante- mente ante el panorama que ofrece nues- tra patria abrojada por una minoría de tiburones fascistas, donde miles de trabajadores yacen en la miseria, la ignorancia y la más absoluta carencia de derechos humanos. El capitalismo español ha implantado una dictadura terrorista fascista sobre el pueblo, borrado y aniquilado las libertades democrático-burguesas. El camara- da Stalin nos indica que la bandera de las libertades democráticas debemos levantarla nosotros, los comunistas, lle- varla adelante y así agruparemos en torno nuestro a la mayoría del pueblo. Prometemos seguir esta preciosa indicación del camarada Stalin, y lucha- remos con brío redoblado por el res- tablecimiento de la democracia en nues- tro país.

El camarada Stalin nos enseña cómo "la burguesía vende por dólares los derechos y la independencia de la nación". Los hechos y la acción de ca- pitalistas y terratenientes españoles confirman estas palabras del camarada Stalin. El fascismo español vendió Es- paña a Hitler y Mussolini, y la vende al imperialismo yanqui. El camarada Stalin indica que nos corresponde a nosotros, los comunistas, levantar la bandera de la independencia nacional y la soberanía nacional. Prometemos elevar aún más la lucha por la inde- pendencia nacional de nuestra Patria, liberar a España del imperialismo y del franquismo y recuperar la soberanía nacional, que la burguesía arrastra por los suelos.

El camarada Stalin nos enseña que la defensa de la paz, el mantenimiento de la paz, la lucha por la paz, es un deber primordial de los comunistas, de todos los hombres amantes de la Humanidad. Que la paz puede ser salvada si los pueblos toman firmemente en sus manos la defensa de la paz y la mantienen hasta el fin. Lucharemos incansablemen- te por la paz y fraternidad entre los pueblos. Lucharemos con redoblada ener- gía por la paz para nuestro pueblo junto al gran pueblo hermano soviéti- co, los pueblos de las democracias popu- lares y todos los pueblos de la tierra.

El camarada Stalin nos enseña a apreciar en todo su valor lo que re- presenta la ligazón del Partido con las masas, la capacidad del Partido para organizar y dirigir la acción de las masas a pesar del terrorismo y las persecuciones de las clases dominan- tes explotadoras. Los comunistas es- pañoles debemos aprender más y más en las experiencias y enseñanzas del glo- rioso Partido Comunista de la Unión Soviética en el periodo zarista, en la propia acción personal del camarada Stalin en ese tiempo, cuando a pesar de las duras condiciones del zarismo, el Partido, Lenin y Stalin, supieron siempre ligarse a las masas, organi- zarlas y dirigirlas y finalmente condu- cirnos a la victoria.

Camaradas: En estos momentos de nuevos y graves peligros para nues- tra Patria hemos de estar alertas y vi- gilantes contra los enemigos del pue- blo interiores y exteriores, ser sensi- bles a los clamores del pueblo que pide y exige pan y justicia. Debemos multiplicar nuestros esfuerzos para hacer más fuerte y potente nuestro Par- tido, como nos enseña el camarada Sta- lin. Elevar en sumo grado la capaci- dad teórica y política de los comu- nistas para poder cumplir con honor el papel de dirigente de Vanguardie-

que corresponde al Partido Comuni- sta de España. Reforzar la unidad del Pa- tido en torno a su Comité Central, en torno a su Secretario General, la ca- marada Dolores Ibárruri. Luchar en tregua contra todas las ideologías enemigas a la clase obrera, socialde- cratas, anarquistas, burguesas y fa- cistas. Debemos luchar esforzadamen- te por la unidad de la clase obrera, la alianza de los obreros y los campi- sinos, por la creación de un Poderoso Frente Nacional que agrupe a todos los patriotas y antifranquistas. Dar pruebas de intrepidez, firmeza y confia- za en la victoria como nos lo enseñó el inmortal camarada Stalin.

La obra y la acción del camarada Stalin son fuente inagotable de en- señanzas para todos nosotros, para todos los trabajadores, para todos los hom- bres que ansian y luchan por un mundo mejor, por la paz, la democracia y el socialismo. Nuestra acción debe ser más y más inspirada en las grandes e- señanzas que nos lega el genio de la humanidad, camarada Stalin. Armados sus enseñanzas seremos invencibles, lograremos para nuestro pueblo la lib- tad de libertad, bienestar y felicidad alcanzados por el pueblo soviético a la dirección del camarada Stalin.

La obra grandiosa de Lenin y Sta- lin, el glorioso Partido Comunista, la Unión Soviética y el poderoso e- vencible Estado Soviético, emergen a la cabeza del vasto campo mundial la paz, la democracia y el Socialis- mo, como los guías probados en los cuales confía la Humanidad laboriosa, deseosa de paz, independencia, bienestar y progreso.

Todo el inmenso amor y la confia- za ilimitada de los trabajadores del mundo entero en el Partido Comunista de la Unión Soviética y en la gran tria socialista, se refuerza aún más en estas circunstancias ante la im-parable pérdida de nuestro amado Sta- lin.

Seguros de interpretar los senti- mientos de la inmensa mayoría de los españoles, expresamos en estas circunstancias tan dolorosas nuestro profundo afecto y adhesión al gran Partido Comunista de la Unión Sovi- etica, primera brigada de choque, de movimiento comunista mundial, y su Comité Central. Vaya el glorioso pueblo soviético la expresión de nuestra tratable solidaridad, del amor irre- plicable que nos une al primer pueblo liberado de la opresión capitalista. Tantas pruebas nos ha dado de auténtico internacionalismo y apoyo a causas justas de los pueblos que luchan por la paz, la libertad y la dependencia nacional.

El nombre de Stalin vivirá peren- te en nuestro corazón y en el corazón de todos los españoles honrados. Su obra y su acción son inmortales. Ellas alumbran nuestro camino, si ellas nos guían, ellas nos conducen. Serán dignos discípulos del maestro Stalin y abriremos para nuestro pueblo una senda luminosa del comunismo.

Gloria eterna al gran Stalin! Viva el glorioso Partido Comunista de la Unión Soviética, el Partido de Lenin y Stalin, vanguardia y guía de toda la Humanidad progresiva. EL COMITÉ CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA al establecer el 100º REENFRESCAMIENTO 7 de marzo de 1953.